
Zápis ze Setkání historiků, sběratelů a filatelistů KSH Pardubického kraje, konané dne        

26. března 2019 v Letohradě 
 

Přítomni: Na společném jednání bylo přítomno 37 účastníků. Prezenční listina přiložena. 
 

Hosty jednání byli: Ing. Jan Aulický – ředitel kanceláře starosty SH ČMS, Petr Fiala – starosta 

města Letohrad, Josef Bidmon – starosta KSH Pardubického kraje, Mgr. Radko Martínek – 

bývalý senátor, Josef Netík – vedoucí celostátního aktivu ZH SH ČMS, Zdenek Velebný – 

výrobce praporů z Ústí nad Orlicí a další 
 

Program: 

Sraz účastníků v Letohradě – Nový Dvůr (v areálu Muzea řemesel) 

Prohlídka Muzea řemesel a kočárovny 

Přesun do restaurace „Na koupališti“ 

Odborné prezentace 

Diskuze k hasičské historii, zdravice hostů 

Občerstvení 

Společná beseda, různé 
 

Setkání připravili a jeho průběh řídili pánové Ladislav Dvořák a Alois Tacl. Zahájení se 

uskutečnilo ve 12.00 hodin v restauraci Nový Dvůr. 

Od 12.30 hodin probíhala společná návštěva Muzea řemesel a kočárovny v areálu Nového 

Dvora. Průvodcem nám byl majitel Muzea řemesel pan Pavel Tacl. Poznat dávnou historii 

řemesel na jednom místě byl pro účastníky velkým zážitkem. Před kočárovnou proběhlo společné 

fotografování. 

Následoval přesun do restaurace Na koupališti, kde pokračoval další program. 

Odborné prezentace zahájil pan Alois Tacl z Letohradu – Kunčice, majitel jedné z největších 

sbírek hasičských vyznamenání v České republice. Účastníkům setkání předložil k nahlédnutí 

pouze malou část svých vyznamenání (asi 140 kusů). Krátce hovořil o historii města Letohrad (do 

roku 1950 města Kyšperk), také se zmínil o založení místního hasičského sboru v roce 1875. 

Představil a k nahlédnutí ukázal knihu s názvem Hasičská vyznamenání na Slovensku. 

Pokračovala velmi podrobná prezentace firmy Stratílek z Vysokého Mýta. Pan Petr Motl nás 

slovem a fotografiemi na obrazovce televizoru seznamoval s rozvojem hasičského hnutí v 

českých zemích, s rozvojem hasičské techniky a velmi podrobně hovořil o celé historii firmy 

Stratílek. V závěru vystoupení Petr Motl pozval všechny přítomné na Setkání Stratílkových 

stříkaček 8. června 2019 do Vysokého Mýta.  

V prezentaci hasičské historie pokračoval pan František Pecka. Věnoval se historii stříkaček 

firmy Smekal ve Slatiňanech.  

V diskuzi jako první vystoupil starosta města Letohradu pan Petr Fiala. Krátce připomenul 

historii Letohradu, města s 6200 obyvateli. Zdůraznil význam uchování hasičské minulosti. Pro 

přítomné zajistil malé občerstvení. 

Starosta KSH Pardubického kraje pan Josef Bidmon informoval přítomné o úkolech KSH, které 

je potřebné splnit v roce 2019.  

Ing. Jan Aulický, ředitel kanceláře starosty SH ČMS, předal pozdrav od starosty SH ČMS Jana 

Slámečky, vyjádřil poděkování všem historikům a sběratelům za jejich potřebnou práci. Sám je 

sběratelem hasičských přileb.  



Mgr. Radko Martínek, bývalý senátor, velmi pochvalně se vyjádřil k tomuto setkání. Předal 

pozdrav od hejtmana Pardubického kraje JUDr. Martina Netolického.  

Setkání historiků pozdravil také vedoucí aktivu ZH – SH ČMS pan Josef Netík. 

Následně se rozvinula diskuze k hasičské hymně. Podnět k ní dal svým dotazem „proč hasiči 

nemají svoji hymnu“ pan Josef Labuť. Odpovídal pan Michal Počka a mnozí další - „Hasičská 

hymna“ existuje od roku 1932.  

V přátelském duchu pokračovala diskuze a společná beseda všech přítomných účastníků. 

Organizátoři setkání pánové Ladislav Dvořák a  Alois Tacl v 16.30 hodin oficiální část jednání 

ukončili. Přátelské setkání historiků a sběratelů mělo velmi zdařilý průběh. 
 
 

                                                                                  Zapsal:                            
 

                                                            Vratislav Dittrich 
 
 


